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A hatóság eljárásában kötött egyezséggel zárult az az eset, amelyben a 
kiskorú törvényes képviselőjeként eljáró kérelmezők 
fordultak panasszal a hatósághoz, mert hátrányosan érinti 
gyermeküket, hogy a Tanulási Képességet Vizsgáló Szakértői és Re
habilitációs Bizottság (továbbiakban: bizottság) szakvéleményében 
javasoltakat a bepanaszolt iskola nem tartja be, annak ellenére, hogy a 
2/2005 OM rendeletnek megfelelően  pedagógiai programban 
szabályozza a beilleszkedési és magatartási zavarok enyhítését
 segítő tevékenységi formákat. Panaszosok álláspontja szerint az 
oktatási intézmény pedagógiai programjában szereplő egyéni fejlesztési 
terv gyermekük tekintetében nem valósul meg, így az iskola által 
nyújtott oktatás nem alkalmas a gyermek megfelelő fejlesz
tésére. Panaszosok álláspontja szerint gyermekük az iskola mulasztása 
miatt hátrányos helyzetbe kerül más gyermekekhez képest. Kérelmezők 
sérelmezték, hogy gyermeküket  diszkrimináció éri az iskolai oktatás 
során, amelynek oka a gyermek egészségi állapota és fogyatékossága.  

A hatóság a rendelkezésre álló iratanyagok alapján eljárást indított az oktatási 
intézménnyel  szemben. A hatóság az ügy tisztázása érdekében felhívta a feleket 
nyilatkozattételre, majd tárgyalást tartott.  

A tárgyaláson jelen voltak a kérelmezők, valamint az eljárás alá vont oktatási 
intézmény kép -  viseletében az intézményvezető. A felek kinyilvánították 
egyezségkötési szándékukat és ezek  alapján született meg az alábbi tartalmú 
egyezség:  

1.
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Az eljárás  alá  vont  intézmény  képviselője  ígéretet  tett arra, hogy a 
hatályos szakvéleményben leírtak figyelembevételével kérelmező gyermeke 
számára biztosítja a kétszemélyes feladathelyzetben, minimumszinten és 
többletidő biztosításával történő számonkérés lehetőségét. Ezen felül 
ígéretet tett arra vonatkozóan, hogy azon tantárgyak esetében, ahol nem a 
tankönyv és munkafüzet alapján történik a számonkérés biztosítják a 
gyermek számára a tanórai anyagot. Továbbá az eljárás alá vont továbbra is 
fenntartotta azt, hogy segítő közreműködőként kívánnak részt venni a 
gyermek szellemi és testi fejlődésének elősegítésében.

2. Az eljárás alá vont intézmény képviselője ígéretet tett arra, hogy a jövőben 
továbbra is nagy körültekintéssel és empátiával jár el a hasonló esetekben, 
eljárásai során tiszteletben tartja az egyenlő bánásmódról és az 
esélyegyenlőség előmozdításáról szóló 2003. évi CXXV. törvény (Ebktv.) 
rendelkezéseit, és mindent megtesz azért, hogy a jövőben ne kerüljön sor a 
jelen eljárás tárgyát képezőhöz hasonló esetre. Ezzel összefüggésben a 
2013/2014-es tanévben szerveznek érzékenyítő napokat az iskolában, ahol 
az érintettek (szülők, gyerekek pedagógusok) szemléletformálása a cél.

3. Az eljárás alá vont intézmény képviselője ígéretet tett arra vonatkozóan, 
hogy az érintett tanárokkal megtörténik az eset szakmai és etikai 
kivizsgálása, amelynek során levonják a következményeket. Az erről készült 
dokumentumokat 2013. október 15. napjáig megküldi az eljárás alá vont 
intézmény képviselője a hatóság számára.

4. Az eljárás alá vont intézmény képviselője ígéretet tett arra vonatkozóan, 
hogy felhívja dolgozóinak a figyelmét a különleges bánásmódot igénylő 
gyermekekkel való megfelelő bánásmódra és a rájuk vonatkozó hatályos 
jogszabályok betartására.

5. Az eljárás alá vont intézmény képviselője kötelezettséget vállalt arra, hogy 
biztosítja az ügyben érintett pedagógusai számára a hatóság ingyenes 
antidszkriminációs képzésén való részvételt a 2013/2014-es tanév során. A 
képzésre történő jelentkezés érdekében – hivatkozva a jelen egyezség 
szövegére - 2013. október 15-30. között felveszi a kapcsolatot a hatóság 
TÁMOP irodájának munkatársával.

6.



Kérelmezők ígéretet tettek arra vonatkozóan, hogy a bizottsághoz fordulnak 
annak érdekében, hogy a gyermek az idegen nyelv tanóra látogatása alól 
felmentést kapjon, aminek következtében a gyermek számára felszabaduló 
idővel az oktatási intézmény szabadon gazdálkodhat számonkérés céljából. 
Kérelmezők továbbá ígéretet tettek arra vonatkozóan, hogy amennyiben 
problémát észlelnek a gyermek oktatása kérdésében azonnal a 
szaktanárhoz és ezzel egyidejűleg az intézmény vezetőjéhez, vagy a 
helyetteséhez fordulnak, valamint mindenben együttműködnek az oktatási 
intézménnyel a gyermek oktatása érdekében és továbbra is megadnak 
minden segítséget a gyermekük számára az otthoni tanulás során. 
Kérelmezők kijelentették, hogy az eljárás alá vont vállalásaival 
(kétszemélyes feladathelyzetben, minimumszinten és többletidő 
biztosításával történő számonkérés, a hatályos szakértői véleményben 
foglaltak betartása, kérelmező szellemi és testi fejlődésében történő segítő 
közreműködés, érzékenyítő napok, antidszkriminációs képzésen való 
részvétel) egyet értenek, valamint ezek és a szakmai és etikai vizsgálat 
megtörténte megfelelő elégtételt jelentenek számukra. Amennyiben a 
vállalások teljesítésre kerülnek, azt kielégítő megoldásnak tartják az általuk 
sérelmezett helyzet megoldására, hiszen várhatóan ezek nyomán az iskola 
és pedagógusai a jövőben nagyobb figyelmet szentelnek annak, hogy 
betartsák az egyenlő bánásmód követelményét. Kijelentették továbbá, hogy 
ezzel az ügyet lezártnak tekintik és az eljárás alá vonttal szemben jelen 
üggyel összefüggésben semmi további követelésük nincs.

A hatóság a Ket. 75. §-a alapján a fenti egyezséget határozatával 
jóváhagyta.

A határozat jogerős.

2013. szeptember

 


